
Обележавање  стогодишњице
одбране  Стига  “Од  Рама  до
Крфа – до последњег човека…“
1915-2015. у Раму
Општина  Велико  Градиште  и  град  Пожаревац  ове  године
обележавају стогодишњицу одбране Стига под називом “Од Рама до
Крфа – до последњег човека…“ 1915-2015. Програм је обухватио
низ дешавања од 28. јуна до 07. октобра када ће у селу Рам
бити  уприличено  откривање  споменика  палим  јунацима  Великог
рата, као централни догађај обележавања стогодишњице.

У селу Рам на Дунаву, 07. октобра 1915. године, при повратку
аустроугарске  војске,  извршен  је  напад  војно  надмоћнијих
Макензенових Немаца. У борбама које су се, од јесени 1915.
године, водиле учествовао је Девети пешадијски пук, у саставу
Дунавске  дивизије  првог  позива,  бранећи  Стиг  и  Млаву  и
повлачећи се од Рама на Дунаву до Крфа.

Поводом стогодишњице битке Великог рата, која се у јесен 1915.
године одиграла у долини Стига и Млаве, око тврђаве Рам на
Дунаву и Великог Градишта, у издању ИП „Просвета“, објављена
је  књига „Од Рама до Крфа: до последњег човека“, Властимира
С. Петковића.

“Били смо остављени сами себи, а непријатељ је био силнији
него  икада.  Надмоћност  Макензенових  Немаца,  и  бројна  и
техничка, била је толика да је њихова победа била сигурна, наш
пораз неминован. То се јасно осећало још док су били на левој
обали Дунава. Па ипак се није задрхтало, ипак се борило за
сваку стопу, до последњег човека…“ записао је Петковић.

Последња,  главна  манифестација  обележавања  стогодишњице
одржаће  се  07.  октобра  у  селу  Рам,  на  обали  Дунава,  са
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почетком у 11,00 сати.

П р о г р а м
(обала Дунава, поред ресторана Ледерата)

11,00 – Откривање споменика српским јунацима 9. Пешадијског
пука  првог  позива  Дунавске  дивизије  који  су  погинули  у
херојској одбрани Стига и Србије 1915. године

11,30 – Свечана академија

12,30  –  Виртуелна  изложба  Историјског  архива  Пожаревац
“Стогодишњица одбране Стига 1915-2015“

За посетиоце је обезбеђен паркинг на платоу код трафо-станице.

Google мапа места

https://www.google.com/maps/@44.820922,21.379837,11z?hl=sr-RS

